

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

ХОДАЧЕК ОЛЕСИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

«Факторы, определяющие состояние хвойных пород в насаждениях, имеющих рекреационное значение в Санкт-Петербурге, Ленинградской области и соседних территориях»,

представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация

Актуальность темы диссертации связана с рекреационной, социальной, санитарно-гигиенической ролью лесов. Автором обобщен определенный опыт исследований ряда рекреационных территорий. Безусловно, выявление ключевых факторов, действующих на состояние древесных насаждений разной удаленности от источников загрязнения, имеет большое как теоретическое, так и практическое значение. Объем проведенной работы не позволяют усомниться в **достоверности** полученных результатов. **Практическая значимость** диссертации отразилась в разработке практических рекомендаций для определенных районов исследований, а также ряд заключений и выводов автора позволяют методически обосновать подобные исследования и в других регионах страны.

Хочется отметить краткость изложения и четкость решения автором поставленных задач, аккуратность оформления работы. Представленный автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

К работе имеются некоторые замечания.

1. Хотелось бы увидеть явно присутствующие закономерности, как следует из материалов автора, состояния насаждения и частоты посещений этих участков.

2. Необходимо обосновать выявление большого количества заболеваний и поражений вредителями участка Баболовского парка.

Несмотря на сделанные замечания, которые носят скорее характер желания получения большего числа сведений, нежели серьезных, у автора имеется набор интересных сведений, не подлежащих сомнению. В целом проделана большая и интересная работа. Диссертация и автореферат Ходачек Олеси Александровны «Факторы, определяющие состояние хвойных пород в насаждениях, имеющих рекреационное значение в Санкт-Петербурге, Ленинградской области и соседних территориях» полностью соответствуют критериям, указанным в параграфе II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 и является законченным научным исследованием, а ее автор Ходачек Олеся Александровна заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовила Гаврилова Ольга Ивановна, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры технологии и организации лесного комплекса Института лесных, горных и строительных наук ГБОУ ВО "Петрозаводский государственный университет"; почтовый адрес - 185910 г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33; тел 8-981-401-69-23, раб. тел. 8-(814)-2-76-45-98; e-mail: ogavril@petsu.ru

19.04.2019

О.И. Гаврилова

Подпись руки	<i>Гавриловой</i>
	<i>Ольги Ивановны</i>
УДОСТОВЕРЯЮ.	
Уч. секретарь ученого совета	<i>Давыдова</i>
	<i>Давыдовская Л.А.</i>
	<i>19 апреля 2019 г.</i>

